

ЗАКЛЮЧЕНИЕ
ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА Д 212.198.03 НА БАЗЕ
ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТНОГО
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ГУМАНИТАРНЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ» ПО ДИССЕРТАЦИИ НА СОИСКАНИЕ
УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА НАУК

Аттестационное дело № _____

Решение диссертационного совета от 26 октября 2018 г. № 15

О присуждении БУРОВОЙ АННЕ НИКОЛАЕВНЕ, гражданке Российской Федерации, ученой степени кандидата исторических наук.

Диссертация «Трансформация роли военно-политической элиты в Египте (1936-2014 гг.)» по специальности 07.00.03 - Всеобщая история (новое и новейшее время) принята к защите 22 июня 2018 г., протокол № 12 диссертационным советом Д 212.198.03, созданным на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный гуманитарный университет» (РГГУ) Министерства образования и науки Российской Федерации (125993, г. Москва, ГСП-3, Миусская площадь, д. 6), утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 1 апреля 2013 г. №154/нк.

Соискатель Бурова Анна Николаевна, 1990 года рождения, в 2012 году окончила Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Российский государственный гуманитарный университет» (РГГУ) по специальности «Востоковедение, африканистика», в 2015 году завершила обучение в аспирантуре Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный

гуманитарный университет» (РГГУ) по программе «Всеобщая история», работает преподавателем Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный гуманитарный университет» (РГГУ) Министерства образования и науки Российской Федерации. Диссертация выполнена на кафедре современного Востока факультета истории, политологии и права Историко-архивного института Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный гуманитарный университет» (РГГУ) Министерства образования и науки Российской Федерации. Подготовлено шесть публикаций, три из которых – в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Научный руководитель – доктор исторических наук Косач Григорий Григорьевич, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный гуманитарный университет» (РГГУ), кафедра современного Востока факультета истории, политологии и права Историко-архивного института, доктор исторических наук, профессор.

Официальные оппоненты:

Беляков Владимир Владимирович, доктор исторических наук, профессор, Институт востоковедения Российской академии наук (ИВ РАН), отдел истории Востока, ведущий научный сотрудник,

Зеленев Евгений Ильич, доктор исторических наук, профессор, Санкт-Петербургский филиал Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» (НИУ ВШЭ в Санкт-Петербурге), кафедра иностранных языков, профессор,

дали положительные отзывы на диссертацию.

Ведущая организация Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Дипломатическая академия Министерства иностранных дел Российской Федерации»

(«Дипломатическая академия МИД России»), город Москва, в своем положительном отзыве, подписанном Мустафабейли Али Митхадовичем, кандидатом исторических наук, руководителем Центра евразийских исследований Института актуальных международных проблем, указала, что содержание рецензируемого диссертационного исследования отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 07.00.03 «Всеобщая история (новое и новейшее время)». Соискателю рекомендовано более подробно исследовать изменения в социальной и политической структуре египетского общества, а также уделить больше внимания мировоззренческим, политическим и идеологическим расхождениям в среде военно-политической элиты Египта.

Соискатель имеет шесть опубликованных работ по тематике исследования, в том числе три работы, опубликованные в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК РФ:

1. Бутова А.Н. Политический портрет Гамалы Абдель Насера: конфликт интерпретаций в египетском политическом дискурсе // Вестник РГГУ: серия «Политология. Социально-коммуникативные науки». № 1 (123). М.: Издательский центр РГГУ, 2014. – С. 204-209.
2. Бутова А.Н. «Братья-мусульмане» и «Свободные офицеры» в Египте: между сотрудничеством и конфронтацией // Вестник РГГУ: серия «Политология. Социально-коммуникативные науки». № 11 (154). М.: Издательский центр РГГУ, 2015. – С. 131-138.
3. Бутова А.Н. Развитие армии Египта в период 1920-1940-х гг.: от незначительной силы до конкурентоспособного игрока // Вестник РГГУ. Серия «Политология. История. Международные отношения. Зарубежное регионоведение. Востоковедение». № 2 (4). М.: Издательский центр РГГУ, 2016. – С. 102-109.

Публикации соискателя по теме диссертации полностью отражают содержание основных положений и выводов диссертационного исследования.

На автореферат диссертации поступили положительные отзывы от:

1. Коротяева Андрея Витальевича – заведующего Научно-учебной лабораторией мониторинга рисков социально-политической дестабилизации Факультета социальных наук Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики», доктора исторических наук, профессора;

2. Исаева Леонида Марковича – кандидата политических наук, заместителя заведующего научно-учебной лабораторией мониторинга рисков социально-политической дестабилизации факультета социальных наук Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики», доцента департамента востоковедения и африканистики Санкт-Петербургской школы социальных наук и востоковедения Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» - Санкт-Петербург;

В полученных отзывах отмечается актуальность темы, научная и практическая значимость, самостоятельность исследования, оригинальность исследовательского подхода. Вместе с тем, автору рекомендуется более внимательно относиться к стилю изложения материала.

Выбор официальных оппонентов и ведущей организации обоснован высоким уровнем профессиональной компетенции оппонентов, значимостью их научных разработок применительно к теме диссертационного исследования.

Диссертационный совет отмечает, что на основании выполненного соискателем исследования:

1. выявлены особенности формирования и развития египетской военно-политической элиты, определены ее характерные черты;

2. рассмотрены взаимоотношения лидеров элиты, а также последствия наиболее значимых конфликтов, возникающих в ее рядах;

3. изучены глобальные и региональные тенденции и процессы, в контексте которых развивалась египетская военно-политическая элита;

4. обнаружены и проанализированы факторы, вызвавшие трансформацию политической роли армии Египта в течение исследуемого периода;

5. введены в научный оборот новые источники по теме развития египетской армии и, в целом, истории Египта.

Теоретическая значимость исследования обоснована тем, что оно дополняет и расширяет существующие знания об объекте и предмете исследования, представляет собой основу для дальнейших научных изысканий, как общего, так и частного характера, в области современной истории Ближнего Востока и международных отношений;

исследованы новые факты, касающиеся развития египетской армии, высказаны идеи и представлены подкрепляющие их аргументы, относительно причин внутривосточных процессов, выделены этапы развития и трансформации политической роли армии и факторы влияния на этот процесс, описаны условия, в которых развивались различные поколения египетской военно-политической элиты;

изучены значимые конфликтные ситуации, возникавшие в разные периоды между египетскими лидерами, причины возникновения данных ситуаций и их последствия для дальнейшего развития страны.

Исследовательский подход к изучаемой проблеме соответствует современным научным представлениям, благодаря чему история развития египетской армии и Египта, в целом, в течение исследуемого периода предстала в новом ракурсе, по сравнению с более ранними отечественными востоковедными работами.

Значение полученных соискателем результатов исследования для практики подтверждается тем, что:

определены перспективы практического использования результатов исследования.

Оценка достоверности результатов исследования выявила:

диссертация Буровой А.Н. базируется на глубоком, всестороннем и объективном анализе документальных источников на арабском и английском языках;

концепция Буровой А.Н. построена на проверяемых данных и фактах, согласуется с опубликованными данными и научными трудами по теме диссертации и смежным отраслям.

Результаты исследования обсуждались на заседаниях кафедры современного Востока факультета истории, политологии и права Историко-архивного института Российского государственного гуманитарного университета, а также прошли апробацию посредством публикации ряда авторских статей в научных изданиях.

Личный вклад соискателя состоит во введении в научный оборот новых источников, посвященных исследованию эволюции военно-политической элиты Египта. С новой точки зрения были рассмотрены исторические сюжеты, связанные с борьбой за власть между значимыми египетскими лидерами. Все этапы процесса исследования были выполнены, результаты исследования апробированы, подготовлен ряд публикаций по выполненной работе.

На заседании 26 октября 2018 г. Диссертационный Совет принял решение присудить Буровой А.Н. ученую степень кандидата исторических наук.

При проведении тайного голосования Диссертационный Совет в количестве 16 человек, из них 5 докторов наук по специальности

